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Příspěvek do diskuze v sekci: Aktuální trendy české 
právní informatiky

Společnost ATLAS consulting spol. s  r. o. je autorem 
řady ekonomických a  právních informačních systémů, 
z nichž na prvním místě stojí systém CODEXIS®, který 
společnost zpracovává v  několika verzích vytvořených 
tak, aby každý, kdo zachází s  právními informacemi, 
dostal vše potřebné. Proto je možné setkat se s varian-
tami  CODEXIS® Justice,  CODEXIS® Advokacie,  
CODEXIS® Koncipient, CODEXIS® Academia 
a  CODEXIS® ONLINE. Samotný  CODEXIS® je 
především národní a evropský právní informační systém, 
který klade důraz na uživatelskou přívětivost a možnost 
přizpůsobit systém vlastním potřebám. Proto se v něm 
uživatelé mohou setkat s  funkcemi jako Záložky, 
Poznámky, Plochy či Oblíbené, funkčními doplňky 
Vzory smluv a podání a Právní slovníky a nově rovněž 
s  doplňkem Pomocník CODEXIS, který je možno 
umístit do panelu nástrojů a získat tak skutečně rychlý 
přístup k datům v systému.

Aktuálním trendem právního informačního 
systému CODEXIS®, samozřejmě pokud  odhléd-
neme od obsahového plnění systému a  zlepšo-
vání možností vyhledávání předpisů a  judikatury, je 
právě výše zmíněná snaha přizpůsobit systém uživa-
telům, a  to pomocí široké škály doplňkových a  uživa-
telských aplikací. Mezi ty patří Vzory smluv a podání, 
které jsou k dispozici jak pro instalované, tak pro online 
verze systému CODEXIS®, obsahují k  dnešnímu dni 
více než pět stovek vzorů smluv a podání, jsou členěny 
podle právních předpisů a opatřeny komentáři a vysvět-
livkami. Doplněk umožňuje i  fulltextové vyhledávání 
napříč vzory, což uživatelům značně usnadňuje vyhle-
dání potřebného vzoru. Tyto vzory lze dále jednoduše 
exportovat do textového editoru. Další funkční doplněk, 
Právní slovníky, se skládá kromě latinsko-českého 
slovníku především z  legislativních definic více než tří 
a  půl tisíce právních pojmů, které jsou provázány se 
základní částí CODEXIS® hypertextovými odkazy do 
legislativy a  judikatury. Konkrétní místo v  předpisu je 
potom možno založit Záložkou či opatřit Poznámkou 
s vloženými odkazy na judikáty, další předpisy či vlastní 
externí dokumenty. Rozpracovaná plocha systému se dá 
uložit pomocí funkce Plochy a každý jednotlivý předpis, 
judikát či článek je možno označit jako Oblíbený a získat 
tak k němu rychlý přístup. 

Kromě offline právních informačních systémů 
CODEXIS® je společnost ATLAS consulting rovněž 
autorem online verze tohoto produktu nazvaného 
CODEXIS® ONLINE. Jedná se o právní informační 
systém pokrývající problematiku národní a  evropské 

legislativy a  judikatury, a  to online na internetu. 
CODEXIS® ONLINE nabízí uživatelům právní infor-
mace prostřednictvím webového portálu www.codexi-
sonline.cz. Mezi hlavní přednosti právního informač-
ního systému CODEXIS® ONLINE patří přede-
vším neustálá aktuálnost dat, rychlost přístupu k infor-
macím bez nutnosti instalace, kterou je potřeba 
provádět u offline varianty systému CODEXIS®. S výše 
uvedeným jsou zároveň spojeny i  nulové požadavky 
na volné místo na disku. Právní informační systém 
CODEXIS® ONLINE je však výjimečný především 
svým technickým zpracováním, kterým se snaží co 
nejvíce funkčně přiblížit offline verzi systému. 

V roce 2011 byla představena i verze CODEXIS® 
MOBILE určená pro mobilní telefony s  operačními 
systémy a  tablety. Tato aplikace je zdarma ke stažení 
a  umožňuje vyhledávání v  účinných českých předpi-
sech, a  to jak v názvech, číslech či zkratkách předpisů, 
tak fulltextově. Texty předpisů jsou opatřeny hypertex-
tovými odkazy, díky kterým má uživatel možnost pohy-
bovat se napříč českou legislativou.

Online aktivity a vzdělávací činnost CODEXIS
Vedle existence online verze systému CODEXIS 
poskytuje společnost ATLAS consulting spol. s r. o. pro 
své klienty na stránkách www.atlascon.cz také online 
informační služby ve formě Právního servisu (překle-
nutí období mezi aktualizacemi zveřejněním plných 
textů dokumentů ze Sbírky zákonů a Sbírky mezinárod-
ních smluv) a Právních aktualit (anonce nově vydaných 
předpisů či informací z legislativního procesu).

Dvě výše uvedené „statické“ internetové sekce 
dále doplňuje pravidelné zasílání odborného Newslet-
teru, jehož obsah je společně připravován ve spolupráci 
s vydavatelstvím Ekonomia a.s. Obsahem tohoto čtrnác-
tideníku jsou vždy názory právních odborníků, kalen-
dárium, novinky z oblasti práva a především informace 
z  aktuální judikatury a  legislativy ČR/EU s  aktivním 
pronikem do databáze CODEXIS ONLINE.

Poslední, avšak velmi významnou doplňkovou akti-
vitou, která úzce souvisí s právem, je vzdělávací činnost 
společnosti ATLAS consulting spol. s  r. o., kterou je 
především každoroční pořádání odborného kongresu 
Právní prostor (největší všeoborový právní kongres 
v ČR) www.pravniprostor.cz a nově také odborné konfe-
rence Právo ve veřejné správě (specializovaná konference 
pro zástupce orgánů státní správy a samosprávy) www.
pvvs.cz.

Těšíme se na Vaší účast v  dalších ročnících obou 
výše uvedených akcí, kterých se mají možnost účastnit 
také studenti právnických fakult zapojením se do vědo-
mostní soutěže, která vždy oběma akcím předchází.  
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